

前三季度青岛市进出口增长7.3%

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚慰

据青岛海关统计,2023年前三季度,青岛市进出口6630.7亿元,同比增长7.3%。其中,出口3605.9亿元,增长2.5%;进口3024.8亿元,增长13.7%。

9月份,青岛市进出口789亿元,同比增长15.5%。其中,出口412.2亿元,同比增长11.1%;进口376.8亿元,同比增长20.7%。

前三季度青岛市外贸进出口主要特点有:

一是一般贸易占比超6成,保税物流增速较快。前三季度,青岛市一般贸易进出口4295.6亿元,增长7.3%,占全市外贸进出口总值的64.8%。同期,保税物流进出口1258亿元,增长17%;加工贸易进出口981亿元,增长5%。

二是民营企业进出口两位数增长,占比超7成。前三季度,青岛市民营企业进出口4697.1亿元,增长13.5%,占进出口总值的70.8%,占比提升3.8个百分点。同期,外商投资企业进出口1232.1亿元,增长4.8%;国有企业进出口700.2亿元,下降18.8%。

三是对东盟、美国、欧盟、日本进出口保持增长。前三季度,青岛市对东盟、美国、欧盟、日本分别进出口1272.4亿元、728.5亿元、727.6亿元、469.5亿元,分别增长15.6%、2.5%、7.3%、1.1%;对韩国进出口487.3亿元,下降11.9%。对上述市场进出口合计占进出口总值的55.6%。同期,对共建“一带一路”国家进出口3451.2亿元,增长8%,占进出口总值的52%,占比提升0.3个百分点。

四是机电产品出口稳定增长,劳密产品出口小幅下降。前三季度,青岛市机电产品出口1740.8亿元,增长7.3%,占出口总值的48.3%。其中,家用电器出口258.5亿元,增长21.5%;汽车零部件出口176亿元,增长10.3%;汽车、船舶、锂离子蓄电池、集成电路出口分别增长83.4%、46.8%、40.9倍、194.1%。

五是原油进口量增价跌,成品油、大豆进口大幅增长。前三季度,青岛市原油进口15432万吨,增加33.8%,价值602.6亿元,增长10.3%,占进口总值的19.9%,拉动进口增长2.1个百分点,平均价格为每吨390.49元,下跌17.6%。

相关链接

十年来青岛市与共建“一带一路”国家进出口年均增长8.1%

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚慰

共建“一带一路”为我国开放发展开辟了新天地。青岛市立于开放前沿,与共建国家贸易往来日益密切。据青岛海关统计,十年来青岛市与共建“一带一路”国家进出口值从2013年的2159.8亿元增长至2022年的4342亿元,年均增长8.1%。

十年间,青岛市与共建“一带一路”国家贸易合作发展成绩斐然,贸易自由化便利化水平不断提升,贸易新业态新模式不断涌现,为外贸持续稳增长注入新动力。

“青岛智造”一路畅销

这几天,在位于青岛西海岸新区的青岛兴邦电器集团公司生产车间内,工人们正对出口南非的304个电烤箱进行最后的检验包装。在青岛海关所属黄岛海关办结监管通关手续后,这些家用电器将乘船发运。“烤箱、微波炉、油烟机、灶具这些家用电器是我们的主要出口产品,已经出口到全世界100多个国家地区。”公司销售总监薛孝田说,共建“一带一路”倡议提出后,企业看到了潜在的市场前景,通过网络推广、国际展会、采购对接等多种途径,抢抓机遇拓展市场销售渠道,企业目前贸易市场中,有70多个都属于共建“一带一路”国家。

作为国内重要的机电产品生产和出口基地,“青岛智造”的机电产品在“一带一路”市场持续畅销。产品出口国家多,每个国家市场准入标准不一,辖区海关提供技术和政策帮扶,让企业出

口产品行稳致远。

青岛海关辖区建有全国首个白色家电技术性贸易措施研究评议基地,海关根据不同出口目的地,专人研究对接和跟进保障,应对家用电器进口国家地区的技术性贸易措施,并推动研究成果与辖区企业共享,帮助企业规避贸易风险,不断融入和拓展国际市场。薛孝田介绍,目前企业“一带一路”市场的业务量占到集团出口总量的超6成,今年前三季度企业对共建“一带一路”国家出口额达3.9亿元,同比增长超70%。

青岛海关统计数据显示,共建“一带一路”十年间,机电产品一直是青岛出口优势商品。2022年青岛对共建“一带一路”国家出口机电产品977.9亿元,较2013年增长125.4%,对出口增长贡献率达48%。劳动密集型产品、高新技术产品增速亮眼。同期,出口劳密产品379.1亿元,较2013年增长108.6%,占同期青岛市对共建“一带一路”国家出口总值的17.9%。

在进口方面,共建“一带一路”国家是青岛重要的能源、矿产品及工业原材料进口来源地。十年间,青岛自共建“一带一路”国家进口能源产品净增长163.4亿元至719.6亿元,增长340.4%,占同期青岛对共建“一带一路”国家进口总值的32.4%。

青岛海关智能监管增效物流中转

在物流通道和通关监管方面,青岛海关持续

推进智慧监管模式,在辖区内具备条件的现场复制推广内陆港海铁直运及水水中转业务模式,释放改革效能,畅通青岛海运口岸物流通道,并启动建设“智能转运监管平台”,通过海关与港口信息交互、数据互联,将海关监管无感嵌入港口和监管场所作业流程,实现进出口货物高效转运。

“我们在全率先实现了‘前港后站、一体运作’的海铁联运模式,已累计监管港口至上合示范区‘胶黄小运转’集装箱96.3万标箱。”青岛海关所属胶州海关副关长徐月静介绍,海铁联运的集装箱,一开始一周发运一列,很多企业都在观望,现在每天都有两三列,趟趟爆满。

“一带一路”国际物流大通道的建设,带来的是陆海内外联动、东西双向互济,越来越多的企业借道这条通道拓展国际市场。通过中欧班列出口货物的种类,也从最初的服装鞋帽等传统商品,逐步发展到包括电子器械、机械设备等高附加值产品,商品品类近千种。青岛软控机电工程有限公司是位于上合示范区的一家企业,主要从事橡胶加工专用设备的开发、生产和出口等业务,去年以来该公司已通过上合示范区多式联运中心累计发运中欧班列集装箱超400个。

“中亚等‘一带一路’市场是我们的重要市场,依托中欧班列,我们的全系列橡胶轮胎装备产品能以更快的速度、更便捷的手续通关运输,快速安全地发送给海外客户,比海运运输能节省一半以上时间。”该公司运营部部长王江涛说。

青岛市低效片区(园区)开发建设完成投资约1200亿元

■青岛财经日报/首页新闻记者 周润

今年以来,青岛市低效片区(园区)开发建设攻坚行动持续发力,加速推动片区土地征迁、配套建设和产业落地,重点区域征迁工作基本清零,道路、学校、医院等129个配套项目加快建设,潍柴重工、虚拟现实、人工智能等一大批产业项目落地开工。目前累计在建项目371个,完成投资额约1200亿元,完成纳统约750亿元,已超额完成投资过1000亿元、纳统过700亿元的全年总目标。

土地征迁基本完成

坚持政府主导,确定土地一级开发整理单位,实现土地整体评估、成片整理,为项目招引和产业导入创造充足空间。坚持群众利益优先,最大限度让利于民,优先建设居民安置房,统一规划设计,统一政策尺度,统一建设标准,确保安置房与商品房建设同速度、同品质,让居民高兴搬迁、满意回迁。今年以来,老四方工业区、北客站及周边区域、张村河两岸区域等低效片区重点区域征迁工作基本完成,楼山区域(南片)、王台老工业区等低效片区征迁工作正在收尾,各片区共征迁腾地1.4万余亩,有效支撑片区内产业项目落地、基础设施配套、安置区建设。

多所医院学校在低效片区落地

多所医院学校在低效片区落地

按照“先配套后出让”思路,先行开展低效片区基础设施、公共服务配套设施和环境建设,大力引入优质教育、医疗资源,联动实施中小学名校战略,推动山东中医药大学青岛医院、青岛58中等知名医院、学校在低效片区加快落地。今年以来,各片区新开工基础配套项目45个,唐河路二期等17个项目竣工,低效片区道路系统初步形成。新开工公共服务配套项目9个,北大新世纪实验学校小学部、初中部等3个项目竣工投用,公共服务设施进一步完善,助力片区就业、居住、娱乐等生活要素供给进一步优化,片区吸引力进一步提升。

67个产业项目开工建设

为高效利用每寸土地,实行市级层面统筹利用低效片区腾空土地,精准匹配优质项目。推行项目评审机制,推动大项目供地、小项目入园。

全面实行工业“标准地”出让和“双合同”监管,推动项目“拿地即办证”“拿地即开工”的同时,督促项目及时履约尽责。积极研究工业用地全生命周期管理,确保对项目的全程监管,引导项目按既定目标有序推进。今年以来,共实现67个产业项目新开工建设,虚拟现实国家制造业创新中心竣工、腾茂阀门和旋塞生产制造项目等11个项目已竣工投用。

据了解,自2022年全市低效片区(园区)开发建设攻坚行动开展以来,探索形成的“1+1+5”“青岛打法”助力全市低效用地开发建设取得显著成效,推动青岛市成为省内唯一入选全国首批低效用地再开发试点的城市。“攻坚行动开展以来,十大重点低效片区共签约落地项目146个、总投资2900亿元,其中,过百亿元大项目10个、过30亿元大项目20个,歌尔声学、京东方等重大项目为片区发展注入了源头活水。下一步,我们将以点带面,步步深入,继续探索推广以‘片区’发展引领低效用地再开发的‘青岛打法’,有力推动城市建设向绿色低碳高质量发展迈进,为全国低效用地再开发蹚出新路径。”市重点低效片区(园区)开发建设指挥部办公室有关负责同志告诉记者。

青岛投入1.9亿元 助力美丽乡村建设

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘翔 通讯员 钟亚萍

“我们丁家寨村新修了道路,新建了广场,村里环境有了大改观,路面干净整洁,村貌越来越美,生活在这里很幸福!”10月16日上午,在“走进市办实事、见证民生项目——美丽乡村示范村建设”活动现场——青岛西海岸新区张家楼街道丁家寨村,说起创建美丽乡村示范村后的巨大变化,村民谭美激动的心情溢于言表,切身感受到了美丽乡村创建带来的乡风文明。

创建市级美丽乡村示范村100个,是2023年青岛市政府确定的市办实事之一,市级财政投入财政资金1.9亿元,支持美丽乡村示范村建设。截至目前,100个市级美丽乡村示范村已全部开工建设,安排公益性基础设施项目810个,已实现投资5.58亿元。全市美丽乡村建设起步于2017年,市级出台以奖代补财政政策,以区(市)为单位,对竣工决算审计值村均达到800万元的,市财政按照政策要求,给予村均200万元-400万元的奖补。

截至目前已经累计建成的700个市级美丽乡村示范村中,174个村庄成功创建省级示范村,6个村庄创建首批全国美丽宜居村庄,8个村庄入选“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”。青岛被中国网评为中国美丽乡村建设新典范地区,有效促进了村庄基础设施提档、人居环境面貌提质、乡村产业发展提级、公共服务能级提升,为全面推进乡村振兴打牢了坚实的基础。

遗失

遗失青岛市食品药品监督管理局高新区分局2018年10月24日颁发予中建八局第一建设有限公司红岛经济区红岛街道西部安置组团(宿流)食堂的JY33702220008963号食品经营许可证副本,声明作废。

遗失青岛市食品药品监督管理局高新区分局2018年10月23日颁发予中建八局第一建设有限公司红岛经济区红岛街道西部安置组团3地块(宿流)食堂的JY33702220009329号食品经营许可证副本,声明作废。

胶马路施工通告

因河套胶马路的裕和路路口(不含)至路口以东230米之间路段电力管线建设占路施工,自2023年10月24日至2023年12月31日,该路段实施部分车道封闭施工,过往车辆请减速慢行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告
青岛市公安局交通警察支队高新区大队
2023年10月19日

终止办学通知

青岛市崂山区亿嘉珺职业培训学校(民办学校办学许可证号:3702124210003;统一社会信用代码:52370212MJ932185T),经我单位第一届理事会第一次会议研究决定向登记管理机关申请终止办学和注销登记,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址:青岛市崂山区东海东路58号1号楼301室;联系人:张安邦;联系电话:15864724602。

特此通知
青岛市崂山区亿嘉珺职业培训学校
2023年10月20日

美好时光 “纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事 咨询热线 0532-83861285

讲文明 树新风 公益广告



积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园